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„Krisztus mondja: Halott voltam, de íme, élek örökkön-örökké, és nálam vannak a halál és a pokol kulcsai.”  

(Jelenések könyve 1,18. vers) 

Kedves Testvéreink! 

Istentiszteleteink rendje a 2023. esztendő húsvét ünnepkörében és májusában: 

 

2023.   április                   7.     du.  18 óra:  Nagypénteki istentisztelet, Úrvacsora 

    Gyülekezeti teremben 

 

2023.   április                   9.    du.  17 óra: Húsvéti istentisztelet, Úrvacsora 

 

2023.   április                  16.    du.  17 óra: Istentisztelet 

 

2023.   április                  23.    du.  17 óra: Istentisztelet 

 

2023.   április                  30.    du.  17 óra: Istentisztelet 

 

2023.   május                   14.    du.  17 óra: Családi istentisztelet - Anyák napi köszöntő 

 

2023.   május                   21.   du.  17 óra: Istentisztelet 

 

2023.   május                   28.   du.  17 óra: Pünkösdi istentisztelet, Úrvacsora 

 

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk alkalmainkra:  

* A húsvéti istentisztelet után ünnepi szeretetvendégséget tartunk – A terített 

asztalokhoz a szíves hozzájárulást és a rendezésben a segítséget köszönettel fogadjuk 

* A gyermek-istentiszteletek alkalmát a templomi istentisztelettel egy időben tartjuk a 

gyülekezeti teremben. Szeretettel várjuk a gyermekeket szüleikkel együtt. 

* Anyák napi gyermekműsor – Az áprilisi gyermekalkalmakon készítjük fel a 

gyermekeket az Anyák napi műsorra. Kérjük a szülőket, hogy a gyermekek részvételét 

jelezzék a lelkésznél vagy a hitoktatóknál.  

* A felvilágosító estek egyházi ügyekben időpontjai: 2023. április 16., 23., 30. – a 

gyülekezeti teremben 18.00 – 18.30 között 

* A konfirmációi előkészítő alkalmainak időpontjai vasárnap 15.30 órától a 

gyülekezeti teremben: 2023. április 23., május 14. és június 18. 

* A lelkigondozás, keresztelő, esküvő, temetés, egyházi hivatalos ügyintézés stb. 

igénye esetén a fenti elérhetőségeken keresztül a lelkipásztor elérhető. 

* Az aktuális időpontokról, alkalmakról az Ausztriai Magyar Reformátusok 

Facebook-oldalon, valamint a reformatus.at honlapon is értesülhetnek.  

 
A FELTÁMADÁS ÖRÖMHÍRÉVEL KÍVÁNUNK ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET 

GYÜLEKEZETÜNK TAGJAINAK ÉS SZERETTEIKNEK! 

 

Bécs, 2023. április 4-én       A gyülekezet vezetősége  

http://reformatus.at/


C S A L Á D I  I S T E N T I S Z T E L E T – A N Y Á K  N A P J A 
 

Ki az, aki ápol születésem óta, Testemet, lelkemet a bajtól is óvja? 

Ki tanított engem Isten szent nevére, S ha baj vagy bánat ér, ki ölel szívére? 

Könnyes lesz a szemem, ha róla beszélek, Az én édesanyám ez az áldott lélek. 

És szívemnek nincs szebb kívánsága, vágya, Csakhogy őt az Isten ezerszer megáldja. 

 

Szeretettel hívjuk és várjuk a gyülekezetünk tagjait, családokat, ünnepelni vágyókat az 

immár hagyományossá vált CSALÁDI ISTENTISZTELET alkalmára  

2023. május 14-én 17.00 órától, 

melynek keretében a gyermekek és ifjak verssel és énekkel, egy szál virággal köszöntik 

az édesanyákat, nagyanyákat, keresztanyákat. 

 

Várjuk az Anyák napi műsorban szívesen részt vevő gyermekek és ifjak jelentkezését. 

A felkészítés és próbák időpontjai 17.00 órától a gyülekezeti teremben: 2023. április 16., 23., 30.  

Főpróba: 2023.05.14. 16.00 órától a templomban 

 

* * * 

FELVILÁGOSÍTÓ ESTEK ÁPRILISBAN – EGYHÁZI ÜGYEKBEN 

 

Időpontok: 2023. április 16., 23., 30. – a gyülekezeti teremben 18.00 – 18.30 között 

 

A REFORMÁTUS vallás hivatalos megnevezése Ausztriában: Evangelisch H.B.  

 

A Kárpát-medence különböző részeiről és egyházaiból érkeznek közösségünkbe a Testvérek. 

Az „otthoni” egyházak és gyülekezetek működését jól ismerik és méltán gondolják a legtöbben 

úgy, hogy ez a működési elv érvényes Ausztriában is. De ez nem így van, sok esetben eltérőek 

pl. a hivatalos egyháztagságra, az egyházfenntartói járulékra (Kirchenbeitrag), a 

kazuális szolgálatokra (keresztelés, esketés, temetés), magyar nyelven történő 

konfirmációra vonatkozó előírások rendszere.  

Ezekben a kérdéskörökben felmerült többféle gyakorlati tapasztalat indított arra döntésre, 

hogy az áprilisi istentiszteletek után a gyülekezeti teremben felvilágosítást tartsak, valamint 

lehetőség legyen mindenki számára kérdéseket feltenni és ezekre választ kapni. 

Konkrét példákon és eseteken keresztül is szeretnék rávilágítani az olyan helyzetekre, 

amikor az egyházi működés és a ránk vonatkozó kötelezettségek ismeretének hiányában 

problémák merülnek fel és ilyenkor már nehezebb megoldást találni, vagy segíteni az 

előállt helyzetben. 

Ezeken a beszélgetéseken a részvétel semmilyen kötelezettséget nem von maga után, csupán 

szélesíti a látókört a ránk is vonatkozó ausztriai egyházi előírások terén.  

 

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt ezekre a kötetlen beszélgetés 

formájában tervezett felvilágosító estekre!   



AZ ÖSSZEGÖNGYÖLÍTETT KENDŐ JELE 

 

„Nyomában megérkezett Simon Péter is, bement a sírba, és látta, hogy a leplek ott 

fekszenek, és hogy az a kendő, amely a fején volt, nem a lepleknél fekszik, hanem külön 

összegöngyölítve, egy másik helyen.” (János evangéliuma 20,6-7) 

 

Lukács evangéliumában Jézus működésének kezdetéről azt olvassuk, hogy a 40 napos pusztai böjt 

után ellátogatott Názáretbe, ahol felnőtt, és szokása szerint szombaton elment a zsinagógába. Ott 

kezébe adták Ézsaiás próféta tekercsét és felolvasta az általa kikeresett igéket a gyülekezet előtt:  

Az Úrnak Lelke van énrajtam, mert felkent engem, hogy evangéliumot hirdessek a szegényeknek, 

azért küldött el, hogy a szabadulást hirdessem a foglyoknak, és a vakoknak szemük megnyílását, 

hogy szabadon bocsássam a megkínzottakat, és hirdessem az Úr kedves esztendejét. (Lk 4,18-19) 

A felolvasás után így szólt a jelenlevőkhöz: Ma teljesedett be ez az írás a fületek hallatára.  

Ekkor zúgolódni kezdtek és egymástól azt kérdezgették a jelenlevők: Nem József fia ez? Ugyanilyen 

zúgolódásról olvashatunk Márknál is: Sokan hallgatták, és álmélkodva így szóltak: Honnan kapta 

ezeket, miféle bölcsesség az, amely neki adatott, és hogyan lehet, hogy ilyen csodák történnek általa? 

Vajon nem az ácsmester ő, Mária fia? (Mk 6,2-3); Máté is hasonlóképpen tudósított erről: És hazájába 

érve úgy tanította őket a zsinagógájukban, hogy megdöbbenve mondták: Honnan van benne ez a 

bölcsesség és a csodatévő erő? Vajon nem az ácsmester fia ez? Nem az ő anyját hívják Máriának? 

(Mt 13,54-55) 

A három együttlátó evangéliumban, Máté, Márk és Lukács elmondásában benne van ez a történet, 

amikor Jézus hazatért oda, ahol felnőtt, ahol a gyülekezet tagja volt, ahol családjával élt és eltanulta 

Józseftől, apjától az ácsmesterséget, és ebben a názáreti zsinagógában hirdette meg az Istentől kapott 

feladatát, a nagy életprojektet Ézsaiás próféta igéi alapján. Eljött, hogy szabadulást hirdessen, az 

evangéliumot, az örömhírt meghirdesse a szegény, elesett, megváltásra váró és vágyó embernek.  

Azok, akik gyermekkorától ismerték őt és családját, tudták, hogy József, az ácsmester és Mária 

gyermeke, megbotránkoztak rajta. Sőt! Már ekkor, Jézus megváltó munkájának kezdetén megjelenik 

az a gyilkos indulat az Isten Fia iránt, ami a nagypénteki golgotai keresztben tombolja ki magát 

teljesen. „Amikor ezt hallották, a zsinagógában mindenki megtelt haraggal, felkeltek, kiűzték őt a 

városból, és elvitték annak a hegynek a szakadékáig, amelyen a városuk épült, hogy letaszítsák.” 

(Lukács 4,28-29) 

Jézus a názáreti zsinagógában a 21. századi szakkifejezéssel élve meghirdette megváltói 

küldetésprojektjét. A projekt szó magyar jelentése: egyszeri vállalkozás, kidolgozott terv, melynek 

célja, hogy egyedi szolgáltatást vagy végeredményt hozzon létre.  

Ha belegondolunk Jézus küldetésébe, sőt hisszük is, hogy Jézus egyszeri vállalkozása, hogy 

megváltsa a bűnös embert, olyan „egyedi szolgáltatás”, melyre ember nem, csak az Isten Fia volt 

képes! Sőt ennek az egyszeri vállalkozásnak a végeredménye is előttünk áll, amikor rátekintünk a 

golgotai keresztre és felismerjük a kereszten szenvedő Jézusban a bűneink elhordozóját, a bűneinkből 

megváltó Isten Fiát. Ennek az egyszeri vállalkozásnak a végeredményét ő maga deklarálta, mielőtt 

kilehelte lelkét, még belekiáltott az elsötétült nappalba: Elvégeztetett.  

Ennek az életprojektnek ráadásként adott ajándéka, végeredménye a húsvéti üres sír: a feltámadás és 

az örök élet.  

Jézusnak ott a kezdetekkor, a názáreti zsinagógában meghirdetett életprogramja a földi 

világban befejeződött.  



Erre Ő maga teszi rá a befejezett, kifizetett pecsétet, amikor diadalkiáltásként üzeni, hogy 

elvégeztetett! Erre az embert és világot megváltó életprojekt befejezésére az Atya is ráteszi a pecsétet, 

mikor Jézus feltámadt harmadnapon, és letörik a Római Birodalom pecsétje a lezárt sírbarlang 

malomkövén. A földi birodalom hatalma fölött győzött a mennyek országának királya.  

Ebbe az értünk vállalt megmentő küldetésbe, az emberek iránti szeretetbe Jézus belehalt; és 

ugyanazért harmadnapon feltámadt, mert szenvedélyesen szereti a bűnös embert! Nem elítéli, nem 

tör életére, mint ahogyan az övére törtek egész küldetése alatt, nem üldözi őket, mint ahogyan őt és a 

követőit üldözték, és üldözik ma is, hanem a megváltást, a megmentést, a szabadítást, a feltámadást 

és az örök életet ajándékozza az embernek. 

A megvalósult projekt hajnala: Mária hírül vitte a tanítványoknak, hogy „nagy baj történt, üres a 

sír, talán valaki ellopta az Úr testét!” Péter és János versenyfutást rendeztek e hír hallatán, hogy 

mihamarabb a sírhoz érjenek és a maguk szemével győződjenek meg arról, hogy mi történt. Mikor 

bementek a sírba, az üres volt, nem volt ott Jézus, csupán a halotti leplek, de érdekes módon a fejét 

takaró kendő külön volt a többitől szépen összegöngyölítve. Ennek abban a korban érthető 

magyarázata volt. 

Ezért is hangsúlyos ez esetben, hogy mikor Jézus meghirdette messiási programját, akkor három 

evangélium is tudósított arról, hogy az emberek ekként zúgolódtak: Jézus az ács, aki Józseftől tanulta 

el a mesterséget. Minthogy abban a korban apáról fiúra szállt a mesterség. János evangéliumában ezt 

nem olvashatjuk, és mégis, a feltámadás hajnalán János az, aki ezen az ácsmesterségen keresztül 

tudósít egy jelről, amit a sírban látott. Mégpedig az összegöngyölített fejet takaró kendőről. 

Abban a korban mindenki előtt ismert volt az asztalosok, az ácsok szokása: mikor befejezték a 

munkát, elkészítették a megrendelt bútordarabot, akkor levették a kötényüket és összehajtva letették 

az elkészült tárgyra. Ezzel jelezték, hogy a munkát befejezték, a megrendelést elvégezték. Elkészült 

a vállalt feladat.  

A feltámadott Jézus, az Isten Fia, a názáreti ácsmestertől, Józseftől eltanult mesterség egy ilyen 

mozzanatával adta tudtul, hogy az az életprojekt, amit vállalt, amit meghirdetett, az elkészült, 

befejeződött. Az ember megváltása az Ő áldozata és feltámadása által végleges és örökérvényű.  Az 

Istentől kapott küldetés rendkívül nehéz és küzdelmes volt, az életébe került, de beteljesült. 

Elvégeztetett!  

A sír üres és a feltámadott Jézus, ahogyan már készült is a nagy küldetés teljesítése után a kétségek 

között vergődő, kételkedő és egyben reménykedő, értetlenségek között vívódó tanítványokhoz, az 

övéihez, úgy készül ma hozzánk is! Hogy velünk is közösségben legyen, hogy mi is találkozhassunk 

vele, mint feltámadott Urunkkal. Aki megáll életünk békétlenségei, harcai, vívódásai, kétségei között 

és így köszönt bennünket: Békesség néktek! 

Jézus a vállalt életfeladatot elvégezte, mindent maradéktalanul megtett értünk, hogy Istennek 

megváltott, megmentett gyermekei lehessünk, akik a feltámadás és az örök élet ígéretét kaptuk 

ajándékba Jézus Krisztus érdeméért!    

 

Áldott húsvéti ünnepszentelést, a Feltámadott jelenlétét és örömteljes húsvéti 

találkozásokat kívánok a templomok és a családi otthonok falain belül és kívül.  

 

Karvansky Mónika református lelkipásztor 


